

DIRECCION REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lenera, Núm. 20

APARTADO NÚM. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECADA DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO 1268

Subscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre. Resto de España, 7'50. Extranjero, 1. Número suelta: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

NUESTRAS INTERVIEWS

Eugenio Casals no cree en la crisis de nuestro teatro

En el camerino.—Mientras le afeitaban.—Cuando empezó el teatro.—Cómo fue dedicarse a la escena.—El primer papel.—"No creo en crisis".—Influencias.—El cine con respecto al teatro.—La obra que recuerda con más cariño.—Otras cosas.

—Usted me disculpará, ¿verdad? No tiene uno ni tiempo para recibir a los amigos.

Eugenio Casals está afeitándose. El barbero pasa suavemente la brocha por el rostro, un rostro jovial, lleno de simpatía, de esa simpatía que tantos éxitos le ha sumado.

—¿Por nosotros...! —Pues entonces pueden empezar cuando quieran.

Y damos comienzo a la entrevista. Casals, mientras se afeita, contesta a todas nuestras preguntas. Evoca primero sus comienzos, haciendo desfilar ante nosotros nombres y más nombres de gentes que figuraron y de las que hoy casi no se recuerda. Y después:

—¿Cuándo empezó el teatro?

—Por el año 90. Fue en la Comedia con don Emilio Mario.

—¿Cómo fue dedicarse a la escena?

—Por vocación irresistible. Era un algo superior a mí lo que me llevó a trabajar delante del público. Momentos antes de salir creí que me moría de miedo.

—Y ya seriamente, ¿cuál fue el primer papel que representó?

—Un estudiante en "Pepa la Frescachona", sainete de don Ricardo de la Vega.

—¿Cree que nuestro teatro está en crisis?

—No creo en crisis. Lo que creo es que está falta de orientación. Y esta falta de orientación estriba en que el capital no está al servicio de los que pueden orientarle.

—Y en su opinión, ¿le parece que el teatro de hoy...

—Tengo la seguridad de que si, como creo también que no debe recibirla por poseer materia prima sobrada.

—Ahora podremos continuar charlando más comodamente... ¿eso que ya me tengo que ir visitando!

—¿Si le parece nos salimos al salón?

—No, no. Pueden continuar aquí. A mí no me van a molestar en nada.

—En ese caso... ¿Usted cree que el cine hace daño al teatro?

—No. El cine siempre será inferior al teatro por carecer de los elementos que tiene éste y menos cuando la base del cinematógrafo ha sido y será siempre el teatro.

—De todas las obras que ha representado, ¿cuál es la que recuerda con más cariño?

—No puedo contestar a su pregunta. Yo he tenido una verdadera satisfacción siempre que he encarnado personajes arrancados de la realidad.

—¿Planes?

—Seguir luchando por este género de zarzuela y sainete. Luchó por la especialización de un teatro lírico sin mixtificaciones.

—¿Cómo estudia usted sus papeles?

—Comparando el personaje que he de encarnar con los de carne y hueso. Me gusta el detalle que, a veces, suele ser el éxito de la obra.

—Después del teatro, ¿qué arte le agrada más?

—La música y la literatura.

—El avisador se asoma al camerino.

—Don Eugenio, ¿empieza?

Y Casals, al mismo tiempo que nos tiende la mano, afirma:

—Empieza.

Fidel Cabeza.

Madrid 1930.

(Prohibida la reproducción.)

CONFITERIA "LA PERLA" LECHE ESTERILIZADA a cincuenta céntimos botella

TRIBUNALES

Juicios para el lunes

En la Sección primera de esta Audiencia se verá la causa por lesiones procedente del juzgado de Córdoba seguida contra Manuel Millán.

La defensa y representación del procesado estarán a cargo del abogado señor Teruel y el procurador señor Bena.

En la Sala segunda se verá la causa por hurto instruida en el juzgado de Aguilar contra Antonio Cabrera Rivas y otros.

Defenderá a los procesados el abogado señor Espina y los representará el procurador señor Ortiz.

Manifiesto de la Juventud Monárquica Cordobesa

A LA OPINION PUBLICA

Un grupo de hombres, conscientes de la gravedad del momento político actual de España, convencidos además de que sería suicida su abstención y que podría interpretarse como falta de fe en sus ideales el apartamiento de la lucha en defensa del régimen que estiman consustancial con la nacionalidad española, unidos por el común denominador de la juventud y dispuestos a arrostrar cuantos peligros se opongan a la consecución del fin propuesto, ha constituido una agrupación, que tomando el nombre del exponente que los une y del carácter que los distingue, se llama "Juventud Monárquica Cordobesa".

En ella, bajo la bandera de la Monarquía, defensora en todo momento de la Religión, del hogar y del orden, las ideas políticas pasan a ser opiniones personales, respetabilísimas, pero que de ningún modo podrán constituir banderines que empañen lo más mínimo la limpidez de la primordial idea. Conservadores, liberales, demócratas, independentes... sin renunciar a su carácter ni a la personalidad que a cada uno imprime su credo político y sus diversas profesiones, artes e industrias, actuarán como un solo ciudadano en la Tribuna Pública, en la prensa, en la calle, cuando se trata de defender la Monarquía Constitucional Parlamentaria, único régimen que estiman beneficioso para la prosperidad y resurgimiento de la Patria.

Nosotros, que por nuestra juventud, carecemos de historia política, queremos para el porvenir una política basada en la pureza de las costumbres y limpia de toda clase de contaminaciones; por eso no somos impunitistas, pedimos que se exijan responsabilidades donde las hubiere, que caigan los políticos vividores, las figuras decorativas que se restan...

Nuestra Constitución reformada adecuadamente por el voto de unas nuevas cortes, que representen el sentir de nuestro pueblo, oprimido y vejado, no ciertamente, por su forma tradicional de Gobierno.

Estamos animados de un amplio espíritu democrático y tenemos la evidencia de que esa gran masa que se llama el pueblo, que es la que ha de decidir en días futuros de gloria para nuestra Patria, el régimen de Gobierno a que desee someterse, estará con nosotros; en ella pues, es donde esperamos conseguir nuestros más fieles adeptos, nuestros más fraternales compañeros, y a ella nos dirigimos especialmente, no con el ofrecimiento de imaginarios repartos que significan violencia y sangre, ni siquiera con el de proyectos irrealizables inspirados por la astucia o la malicia, sino con próximos hechos que tendrán por base el principio fundamental de "amaos los unos a los otros", tan expresivo como el más avanzado programa socialista, y por burlarte una cultura fomentada por nosotros, que logrará la necesaria preparación de los futuros ciudadanos que estiman la libertad como el más natural y soberano de todos los derechos.

Ni que decir tiene, que Córdoba, de la cual somos hijos, unos de nacimiento y otros de adopción, será por decirlo así, el campo de nuestras actividades; para ella principalmente nuestros desvelos y nuestros trabajos. Desde su Municipio y su Diputación hemos de procurar con la voluntad y honradez que dimana de nuestros ideales, que Córdoba, antiguo emporio de la civilización que asombró al mundo, ocupe honroso puesto entre las primeras provincias españolas, no solo por el hechizo de sus encantos, incomparables, y por la belleza serena de sus mujeres, sino por el espíritu de bondad y amor al trabajo de sus hombres.

Constituímos la vanguardia de la Concentración Monárquica, lugar de los mayores peligros pero de los máximos honores, lugar que habremos de defender con todo el ímpetu de nuestra juventud, puesta al servicio de una voluntad y de una fe inquebrantable en el triunfo de nuestro común ideal: ¡La Monarquía española!

Córdoba y Abril de 1930.—Pascual Calderón, presidente; Francisco Una nue, vicepresidente; Diego Canals, vicepresidente; Fernando Fernández de Córdoba, tesorero; el marqués de Santa Rosa, secretario; Alfonso Porras, vicesecretario; León Torrellas, vicesecretario; Rafael Fernández de Córdoba, Antonio de la Bastida, José Vargas, Francisco Carbonell, Faustino González, Romualdo Molina, Casimiro Santos, Rafael Saraz y el marqués de la Vega de Armijo, vocales.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil señor Atienza fue cumplimentado ayer en su despacho oficial por los señores siguientes: don José Vargas Luna, don Pascual Calderón Uclés, el marqués de Santa Rosa, don León Torrellas Calzadilla, don José Ortiz Molina, don Juan Lucena Cuenca, don Víctor Rubio, don Joaquín Pagés, don José Abascal, don Juan Antonio Benítez, don José León, don Rafael Jiménez Ruiz, primer teniente de alcalde de Monturque, marquesas de Santurce y de la Mota de Trejo, condesa de Colomera, señores de Cruz Conde, y viuda de Alvear, marquesa de Boil, señorita de Gutiérrez de los Ríos, don Rafael Navarro Fernández, don Eduardo Baro Castillo, don Rafael Padilla y don José Priego López.

El gobernador y los periodistas

El gobernador civil, en su amena conversación diaria con los periodistas que hacen información en aquel centro oficial, les dijo que había sido honrado con la visita de una comisión de aristocráticas damas y señoritas para expresar su deseo de rendir un homenaje de adhesión a la Monarquía al regreso a Madrid de la Reina doña Victoria y de las infantas doña Beatriz y doña Cristina, así como a su paso para la capital de Cataluña, de la infanta doña María Luisa de Orleans, esposa del capitán general de aquella región el infante don Carlos de Borbón.

El señor Atienza agradeció efusivamente las delicadas manifestaciones de sus visitantes y les anunció que tanto al paso de S. S. M. M. como al de la infanta doña Luisa, les tendrán reservado un lugar preferente entre los que acuden a cumplimentar a la estación para el mejor logro de sus aspiraciones patrióticas.

También dijo el gobernador que enterado de que la escuela de la calle de San Juan, que dirige el ministro de Justicia y Cultos, desde el mando del gobernador don Arturo Ramos Camacho, había llamado a su despacho para informarse de las causas de su clausura al inspector de Primera Enseñanza don José Priego López, con el objeto de que cuanto antes se reanude la enseñanza.

El señor Atienza, atento a este primordial problema de la enseñanza, tiene el propósito de dictar una circular encaminada a que los padres cumplan su deber de aportar cuantos medios tiendan a que sus hijos venzan en la difícil lucha por la vida, haciéndoles hombres de provecho para el porvenir y exigirá a aquellos que durante la edad escolar acuden los niños a la escuela como previene la ley de Instrucción Pública.

Instalación eléctrica

Por don Angel Garcia de Vinuesa y Diez, como director gerente de la Compañía Anónima Mengemor de Electricidad, domiciliada en Madrid, se ha solicitado de este Gobierno civil la necesaria autorización para el establecimiento de una línea aérea de conducción de energía eléctrica con destino al suministro de fluido de la Sociedad Anónima, Industrias, Fuerzas y Riegos del Genil.

Diputación provincial

Visitas

El presidente de la Diputación señores Cañas Valjejo, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:

In Antonio de la Torre, don Esteban Seco de Herrera, don Ramón Agio Martín, don Inocente Añón, alcalde y secretario del Ayuntamiento de Montemayor, don José Estrada don Rafael Gavilán Bravo, don Agustín Benítez, don Camilo Serrano don Federico Montero, don Manuel Blanco Cantarero y don Eduardo Pérez Sanchez.

El señor Cañas Valjejo y los periodistas :: ::

El presidente de la Diputación don Angel Cañas Valjejo manifestó ayer a los representantes de la Prensa que había recibido la visita de los Hermanos de la Doctrina Cristiana para tratar de la venta del edificio que actualmente ocupa el Gobierno civil.

Añadió el señor Cañas que estaba al habla con el alcalde para la venta a la Diputación de los terrenos de la Huerta del Rey que son precisos para la edificación del local que sea destinado a Instituto provincial de Higiene y parque de Desinfección.

Con referencia a la comisión investigadora de responsabilidades convalidadas por el anterior régimen, dijo el señor Cañas que aquella continúa en ardua labor.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Solo marcas acreditadas

Venta y reparación

Librería Luque, :: Diego León, 8

Un telegrama de la Cámara Agrícola

El presidente de la Cámara Oficial de Córdoba ha dirigido el siguiente telegrama al ministro de Justicia y Cultos:

Madrid.—José Estrada, Ministro Justicia y Cultos.

Esta Cámara provincial Agrícola que me honro presidiendo, tiene el honor de recurrir a vuestro amable y eficaz concurso, para que al tratarse en el próximo Consejo de los problemas planteados por la depreciación del trigo y del aceite se acuerden soluciones rápidas y eficaces para conjurarlos.

Nadie mejor que vuestra concepción los conflictos que hoy embargan el ánimo de los agricultores andaluces, y, precisamente por ello, su opinión ha de ser de gran peso en el seno del Gobierno.

Al saludarle con la mayor consideración y afecto, le anticipa a vuestro agradecimiento, por estar convencido de que ha de poner todos sus afanes al servicio de tan justa causa.—José Riobóo.

El depósito de pañería de fabricaciones de Sabadell y Tarrasa tiene recibido todo el surtido para primavera y verano.

Esta casa no tiene sucursales Conde de Cárdenas, número 15. Junto al Candado

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

LA MAÑANA EN GOBERNACION.—NOTICIAS DE ESTADO.—EL MINISTRO DE FOMENTO SE ENCUENTRA ACATARRADO.—LOS CONFLICTOS OBREROS PENDIENTES.—EL REGRESO DEL DUQUE DE SPOLETTO.—MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA SOBRE LOS GRABADOS ROBADOS EN LA BIBLIOTECA NACIONAL

M A D R I D

La mañana en Gobernación

El ministro de Fomento Balaguer recibió esta mañana a los periodistas que hacen información en aquel centro oficial los cuales le preguntaron si sería autorizada la publicación de la conferencia que había pronunciado el expeditado socialista don Indalecio Prieto.

El ministro de la Gobernación les contestó que aún no conocía el texto de dicha conferencia y que nada podía decir acerca del particular.

Añadió el general Marzo que es criterio del Gobierno conceder el máximo de tolerancias a todos aquellos centros docentes de estudios, con fiando siempre en el criterio y recto proceder de sus juntas directivas.

Después dijo que leerá el discurso del señor Prieto y que con conocimiento de causa procederá como correspondiera.

Interrogado el ministro acerca de la visita que le había hecho el ministro de Hacienda señor Argüelles, dijo aquel que no tenía interés alguno.

El general Marzo Balaguer recibió también las visitas de los señores González Rotvos, doctor Pulido y del general Cabanellas con una comisión de vecinos del pueblo de Yecela.

El subsecretario de Estado señor de las Barcenas recibió esta mañana en su despacho del ministerio de la Plaza de la Provincia las visitas de los Embajadores de Inglaterra y de la República Argentina, a los ministros de Suiza, Checoslovaquia y Polonia y al conde de Montefuerte.

BALNEARIOS ALHAMA DE GRANADA

REUMA-GOTA-OBESIDAD-ASMA-CATARROS Y ENFERMEDADES CRONICAS DE LA MUJER 20 DE MAYO A 20 DE OCTUBRE INFORMES Y TARIFAS: ADMINISTRADOR BALNEARIOS

El señor Matos acatarrado

El ministro de Fomento don Leopoldo Matos no asistió esta mañana a su despacho oficial por hallarse algo acatarrado.

En su lugar despachó los asuntos del día el señor Gómez Cano que recibió a una comisión de los Positos marítimos y de Pescadores de Valencia que le habló de la Mutualidad de la Casa del Marino de la ciudad del Turia.

También visitó al señor Gómez Cano una comisión de tipógrafos de Barcelona que le informó del resultado de las negociaciones y laudo habido entre unos y otros con motivo de las diferencias surgidas por asuntos de trabajo.

En el Ministerio del Trabajo

Así mismo estuvo en el ministerio del Trabajo una comisión de empresarios teatrales de Cataluña que hablaron al señor Gómez Cano de los acuerdos del comité mixto de Espectáculos, en cuanto lesiona sus intereses.

El señor Gómez Cano recibió después a los representantes de la Prensa y les manifestó que esta tarde presidiría la primera reunión de representantes de la Asociación de la Prensa de Madrid, de la Unión de Empresas periodísticas de España, de la Agrupación profesional de Periodistas y del Sindicato de periodistas Católicos de España para ocuparse de la cuestión planteada con respecto a la publicación de los "Noticieros del Lunes".

Dijo el señor Gómez Cano que la tendencia del Gobierno en este asunto es la de que se cumpla estrictamente el descanso dominical. Añadió que suponía que dicha reunión terminaría antes de las seis de la tarde pues también tenía que acudir al Instituto Nacional de Previsión para inaugurar el concurso de carteles relativo al Seguro de Maternidad.

Preguntado acerca del asunto de los auxiliares y ayudantes facultativos de Estadística, dijo que tenía la impresión de que aquel sería resuelto favorablemente a los intereses de los peticionarios.

Después habló el señor Gómez Ca-

no de los conflictos obreros pendientes, y dijo que el de Elda parecía que ya estaba conjurado y del conflicto minero de Mieres, acerca de la petición por parte de los obreros de un aumento de un diez por ciento en los jornales, manifestó que esperaba una fácil solución.

Ilustre viajero

En el expreso de Andalucía ascendente llegó esta mañana a Madrid procedente de Sevilla el duque de Spoleto, hijo de la duquesa de Aosta.

En la estación de Atocha esperaban el ilustre viajero el embajador de Italia con el alto personal de la Embajada y muchos palatinos y aristócratas de la colonia italiana en Madrid.

Esta noche emprenderá de nuevo su viaje a Barcelona, desde cuyo punto se trasladará a Italia.

Hablando con el señor Tormo

El ministro de Instrucción Pública fue abordado esta mañana en su despacho oficial por los periodistas que hacen información en aquel centro oficial acerca de una carta que le había dirigido el director dimisionario de la Biblioteca Nacional señor Rodríguez Marín.

El señor Tormo manifestó que le era imposible hablarles de esa carta por cuanto el señor Rodríguez Marín no autorizaba en ella que se diera a la publicidad.

Hablando después acerca del robo de los grabados de la Biblioteca Nacional, vendidos a Alemania y de cuyo asunto se había ocupado la prensa días pasados dijo el ministro de Instrucción Pública, que no tendría consecuencias diplomáticas dada la excelente disposición y buena fe de la Embajada de Alemania en Madrid.

Según los informes adquiridos el procesado López Santos escribió a la Casa Holstein Puppen de Berlín, ofreciéndoles los grabados valiéndose de papel timbrado de la Academia de Jurisprudencia, donde prestaba sus servicios.

La Casa Holstein contestó a dicha entidad de donde enviaron la carta a López Santos.

Este arguyó que la venta la hacía a título de testamentario de dos nobles recientemente fallecidos y además la Casa Holstein pidió informe acerca del proponente la cual fueron recibiendo las mejores referencias por lo cual se hizo la negociación de la venta.

La Casa Holstein edita todos los años un libro de lujo en el que se detallan todos los objetos artísticos adquiridos que luego se sacan a subasta y del reparto de dichos libros dos fueron remitidos a Madrid, uno al Museo del Prado y otro a la Biblioteca Nacional, pero de estos nada se supo con respecto a la venta de los grabados.

En cambio por otro ejemplar remitido a un coleccionista se vino en consecuencia del robo de las láminas de la Biblioteca Nacional, por la coincidencia, lo que dió lugar a que se diera de ello conocimiento a la policía y esta de acuerdo con la de la capital de Alemania, han realizado el servicio.

Es indiscutible que la Casa alemana ha procedido de buena fe en la compra de los grabados y si bien esta ahora no se cree con derecho a la propiedad de aquellos, estima que es lógico que se le reintegre del importe de la cantidad pagada por ellos.

El pago fue estipulado en tres plazos, dos de ellos efectuados en el mes de Abril y el tercero en el de Marzo en la cantidad de 60.000 marcos.

Sobre la dimisión del director de la Biblioteca Nacional señor Rodríguez Marín, dijo el ministro de Instrucción Pública que aún no se había tratado de quien había de sustituirle ni tampoco del nombramiento de delegado regio de Bellas Artes de Vitoria, aunque pronto aparecerá en la Gaceta de Madrid, el decreto firmado por el Rey con el nombramiento de aquel.

Por último habló el señor Tormo con los periodistas de la visita que le habían hecho los directores de Marruecos y Comunicaciones, acerca de las que dijo que habían sido de pura cortesía.

!Piense Vd. en las Tabletas de Aspirina! Legítimas sólo en el embalaje original Bayer que se distingue por su faja encarnada y la Cruz Bayer.

EN MONTILLA

El pueblo de Montilla tributa un entusiasta recibimiento al expresidente de la Argentina señor Alvear

A las tres de la tarde de ayer y acompañados del gobernador civil de la provincia don Graciano Añenza, marchamos los periodistas cordobeses al pueblo de Montilla para recibir al expresidente de la República Argentina don Marcelo T. Alvear.

De Montilla vino a Córdoba para acompañar al gobernador una comisión compuesta por los señores Salas Beller, Cuervo, Pedraza (don Gabriel), Villalba (don José y don Manuel), Ponferrada y señor Navarro Grossa.

En el trayecto fuimos saludados por el señor conde de la Cortina y su hijo don Francisco. Ya cerca de Montilla nos unimos con el obispo de la diócesis, que iba acompañado de sus familiares.

Al llegar a la entrada del pueblo esperaban el Ayuntamiento bajo mazas presidido por el alcalde don Manuel Herrador Pedraza y numerosas personas. La banda de música interpretó varias composiciones.

Acto seguido se organizó la comitiva que había de esperar al expresidente Alvear y que se compuso de los señores siguientes: Alcalde, señor Herrador, juez de Instrucción señor Ochoa Obalga, capitán de la guardia civil señor Morazo, el concejal señor Sánchez Orellana, el arcipreste señor Fernández Casado, el juez municipal señor Ortega Trillo y los señores Navarro, Cabello, García (don Cristóbal), Cobos Ruiz, Jiménez León, Moyano y representantes del Ateneo, Casino Montillano y Círculo de Artesanos.

Señoras doña Blanca Alvear y Sánchez Guerra, don Joaquín Criado de Alvear, conde de Aguir, condes de la Cortina, señor Luca de Tena (don Eduardo), señoras de Parladé, señora Draque y señores Navarro y Villacevallos y Lara.

desde que llegó a Córdoba, ninguno podía compararse con el que experimentaba al presidir esta sesión, donde se rendía justicia a un patrio ilustre como el doctor Alvear.

Estoy satisfecho, pero no felicito al señor Alvear, porque aquí sólo se trata de un acto de parca justicia, pero en cambio felicito al Ayuntamiento y al pueblo de Montilla que al honrar a este ciudadano insigne, ha sabido honrarlo él mismo.

Terminó ofreciendo la presidencia al doctor Alvear. Este hizo uso de la palabra y dijo: —En mi larga y azarosa vida de hombre público y de gobernante he tenido momentos de emoción y regocijo, pero pocas veces he sentido tan honda emoción como ahora que he venido a Montilla, que es la rama lejana de aquel tronco que formó nuestra familia.

Lo que he podido hacer de bueno por la Argentina y por España lo he heredado de ese tronco que tiene el patriotismo que caracteriza a esos hombres que esta raza española, de la que salieron aquellos navegantes y conquistadores que llevaron la civilización a nuestras ciudades, hoy ricas y prósperas y que vuelven su vista hacia la madre España.

Aunque soy argentino no me supera nadie en amor a España, y si alguna vez volviere a regir los destinos de mi patria, podéis estar seguros que procuraré estrechar más aún los lazos de amistad con España.

Terminó diciendo que la emoción le obligaba a ser parco en sus palabras y vitoreó a España, a Montilla y a la Argentina. El alcalde dió las gracias al Ayuntamiento y saludó a las autoridades asistentes al acto.

El concejal señor Jiménez Castellano saludó al expresidente Alvear y dedicó un canto elocuente a la familia de los Alvear, familia de conquistadores y que llevaron la civilización a tierras americanas. Terminado este acto, el doctor Alvear marchó al palacio de los condes de la Cortina, donde se hospedó.

El alcalde dió las gracias al Ayuntamiento y saludó a las autoridades asistentes al acto. El concejal señor Jiménez Castellano saludó al expresidente Alvear y dedicó un canto elocuente a la familia de los Alvear, familia de conquistadores y que llevaron la civilización a tierras americanas.

BEBAN SIMPRE Fino LA RIVA

EN LOS ANDENES El paso del jee del Gobierno

En el expreso ascendente de noche pasó por esta capital con dirección a Madrid el presidente del Consejo de ministros don Dámaso Berenguer y Fusté.

El conde de Xauen, en unión de sus ayudantes y secretarios, viajaba en el "break" de la Dirección general de Obras Públicas y desde Villalba venía en compañía del general don Miguel Fresno Menjíbar.

Para cumplimentar al ilustre jefe del Gobierno concurrieron a la estación central el obispo de la diócesis, don don Adolfo Pérez Muñoz, los gobernadores civil y militar, respectivamente, don Graciano Añenza y don Daniel Cáceres y Ponce de León, el alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, el magistrado don Alfonso Pérez en representación del presidente de la Audiencia, el presidente de la Excm. Diputación provincial don Miguel Cañas Vallejo, jefe provincial del Bloque Monárquico don Manuel Enriquez Barrios, los primeros jefes de los Cuerpos y dependencias de la guarnición y numerosas personas de representación en los distintos órdenes de la vida cordobesa.

El general Berenguer, tan pronto como paró el convoy, descendió al andén para conversar con las autoridades, interesándose por los problemas que afectan a la capital y a la provincia.

Dijo que venía muy satisfecho de su estancia en Sevilla, no obstante el tiempo desapacible que hace y añadió que allí se había reunido con los ministros de Economía y Estado señores Wais y duque de Alba para tratar conjuntamente con el embajador de España en París señor Quiñones de León del problema de la entrada de nuestros vinos en el territorio de la vecina República.

Dijo que también se habían ocupado de los trigos y aceites. El general Berenguer, humorísticamente, dijo que no todos los refranes son ciertos, refiriéndose al proverbio de que "nunca por mucho trigo es malo".

Expuso ante las autoridades que la situación del actual Gobierno es especialísima, por el sinnúmero de problemas difíciles que se le crearon y que tiene que resolver.

Hablando con el alcalde acerca de los problemas de la ciudad, el señor Jiménez Ruiz manifestó que actualmente el Municipio se ocupa de dotar a la ciudad de mayor cantidad de agua para el estío próximo, aunque no será toda la que se necesita.

Después hablaron acerca de la situación económica del Municipio, que no es todo lo floreciente que sería de desear, pues para su desenvolvimiento habrá que sufrir amarguras y muchos obstáculos que vencer.

El conde de Xauen habló de los privilegios concedidos a Córdoba en los que había tenido buena parte el gobernador civil señor Añenza, de quien hizo un cumplido elogio el general Berenguer, diciendo que el Gobierno había enviado a Córdoba uno de sus mejores gobernadores.

A las anteriores palabras del jefe del Gobierno contestó con otras de agradecimiento el señor Enriquez Barrios por la solicitud y rapidez con que fue atendida en Madrid la comisión cordobesa que fue a la Corte para gestionar la revisión del trazado del ferrocarril de Puertollano y el traslado a Córdoba de la División Hidrológica del Guadalquivir.

El conde Xauen anunció que esta noche pasarán por Córdoba, de regreso a Madrid, los señores duque de Alba y Wais y que el 3 lo harán los Reyes e infantes con su séquito. A la hora oficial, el expreso reanudó su marcha, tributándose al presidente del Consejo de ministros una cariñosa manifestación de simpatía y respeto.

Notas de Sociedad

El marqués de los Castellones se halla en Córdoba.

También se encuentra entre nosotros el alto funcionario de la Compañía Mengemor don Juan B. Toll.

Se hallan gravemente enfermos y ayer les fueron administrados los Santos Sacramentos el respetable anciano don Francisco Ruiz del Portal Ossorio y su distinguida esposa doña Joaquina Fernández Sartorio.

Mucho lo sentimos y hacemos votos porque recobren la salud.

Se halla gravemente enferma y ayer le fueron administrados los Santos Sacramentos la señora doña María García Vázquez, digna esposa del ingeniero de Minas y presidente del Círculo de la Amistad don Antonio Ortiz Molina.

Mucho lo sentimos y hacemos votos por que la ilustre enferma recobre la salud perdida.

Hotel Barcelona

DE LA VIUDA DE JOSE GALAN DIAZ Director: J. GALAN (hijo) GRAN CONFORT. PRECIOS MODICOS MARIANA DE PINEDA, 7.—TELÉFONO 11.661 MADRID

En honor de Joaquín García Hidalgo

Anoche se celebró en el Círculo de la Amistad la comida íntima con que numerosos amigos obsequiaban al aplaudido comediógrafo don Joaquín García Hidalgo.

Al agasajo asistieron unos 50 comensales, dándose la nota simpática de no haber discursos. El secretario de la comisión organizadora dió cuenta de muchas y valiosas adhesiones al acto.

Antonio G. Pantaleón Canis Medicina general y ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. CONSULTA DE 2 a 5.—13 de Septiembre, 1 (Esquina a LAS TENDILLAS). Teléfono 1-5-4-3

Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes

AVISO

En el artículo 32 de los Estatutos por que se rige esta sociedad, se convoca a Junta General Extraordinaria, que será continuación de la celebrada el día 13 de los corrientes, y que tendrá lugar el próximo día 7 de Mayo, a las siete de su tarde, en la que se tratará del siguiente orden del día: Primero.—Aprobación del acta de la sesión anterior. Segundo.—Idem del nuevo reglamento. Córdoba 26 de Abril de 1930.—La Directiva.

J. GARZON Diet-Sifilis-Venerco Lámpara de cuarzo.—Diatermia-Electrolisis. Duque de Fernán-Núñez, 7. Córdoba

GACETILLAS

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos la crónica de modas de nuestra colaboradora Soledad Cuevas, las informaciones del Ayuntamiento, militar, de la provincia y de Instrucción pública, la sesión de la Academia de Ciencias, los funerales del farmacéutico señor Garcés y la sección religiosa.

Marchena, Cepero, Vallejo, Niño del Museo, Niño de la Huerta.-Nuevos discos en casa

FELIPE JIMENEZ PLAZA DE CANOVAS

Estancos abiertos

Hoy estarán abiertos los siguientes estancos: San Basilio, número 36; Alfonso XII, 20; Juan Rufo, 40; San Miguel, 1; Agua, 2; Judería, 1; Realejo, 80; Obispo López Criado, 13; Sanchez Peña, 1; Campo de San Antón, 11; Agustín Moreno, 102; Gran Capitán, (kiosco); Rodríguez Marín, 1; Ambrosio de Morales, 14; Pretorio, 42; Obispo Pérez Muñoz, 14; Plaza de Colón, 1; San Fernando, 149; Plaza de Cánovas, y Alfaro, 44.

MADRID Hotel Nuevo Bilbaino

Todo confort. Pensión completa desde 15 pesetas.—Marqués de Valdeglesias, 1.—Gran Vía, frente calle Alcalá.

GRAN TEATRO... Ideal Cinema

Teléfono 2700.—Funciones para hoy domingo 27 de Abril de 1930. Cinematógrafo.—A las cuatro de la tarde.—Popular para los niños. Estreno: MAGAZINE METRO GOLDWIN núm. 22, interesante información. Estreno en Córdoba: LOS FALSIFICADORES, drama del Oeste, en seis partes, por TOM TYLER, CHIPITA y VIVALES.—Butaca, 0'50.—Anfiteatro, 0'25.—Paraiso, 0'10.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Programa grandioso.—Estreno: MAGAZINE METRO GOLDWIN núm. 22, sumario de actualidades.—Acontecimiento cinematográfico formidable estreno: LA MUJER LIGERA, superproducción "Metro Goldwyn Mayer" en OCHO partes, con un insuperable reparto: GRETA GARBO, JOHN GILBERT, LEWIS STONE, DOUGLAS FAIRBANKS (hijo) y DOROTHY SEBASTIAN.—Butaca numerada, 2 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30.—La taquilla se abre a las tres de la tarde.—Mañana, lunes, estreno "First National Picture" SED DE AMAR, por COLLEEN MOORE.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Hoy, domingo, a las tres y a las cinco de la tarde, SECCION POPULAR.—A GIMMI LO HACEN SALVAJE, cómica, dos partes.—EL REY DEL PUNO, estreno en cinco partes, por el cabalista BHL GODY.—Precios para estas secciones: Butaca, 0'50.—Gradas, 0'10.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Estreno de la SELECCION GAUMONT DIAMANTE AZUL, fuera de programa, titulada EL AYUDANTE DEL ZAR, por CARMEN BONTI e IVAN MOSJOUTSKINE (10 largas partes, 10).—Dado su largo metraje se proyecta sin complemento alguno.—Butaca, 2 pesetas.—Gradas, 0'30.—El martes, FLORES SILVESTRES, según la novela del R. P. RISCO.—Pronto: EL LOCO CANTOR (Sonora).

Farmacias de guardia

Hoy estarán de guardia las farmacias siguientes: Don Francisco García Martínez, Rejas de Don Gome, 2; don Luis Marín Fernández, conde de Gondomar, 2; don Luis Viana Rodríguez, Sevilla; señora viuda de Montilla, San Pablo 37, y don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre solo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

VIUDA RADIO PHILIPS DE RADIO TELEFUNKEN MARTINEZ RÜCKER Los mejores receptores. Sin baterías. Sin acumuladores funcionan con la corriente del alumbrado. Cada receptor con su certificado de garantía. Pianos Gramolas VENTAS A PLAZOS Demostraciones gratis a domicilio.

Turistas Hoy llegarán a Córdoba, procedentes de Madrid, de paso para Sevilla, cincuenta miembros de la sociedad "Los propagandistas del Arte de España". Se detendrán en nuestra capital para visitar sus monumentos.

Para trajes elegantes LAS PAÑERIAS INGLESAS Para vestidos sencillos LAS PAÑERIAS INGLESAS

Los precios más baratos LAS PAÑERIAS INGLESAS

Visita al Centro Filarmónico Una comisión de la Sociedad de Concursos Clásicos de París, que efectúa un viaje por España ha estado en Córdoba visitando al Real Centro Filarmónico Eduardo Luceña. El cuadro artístico de dicho Centro interpretó varias obras en obsequio de sus visitantes, por las que fue calurosamente aplaudido y felicitado.

Giménez Fernández DENTISTA CONCEPCION, 16. Tel.º 1713

No es un anuncio Es una realidad GRAN ESTABLECIMIENTO DE TEFIDOS

JOSE CARRILLO PEREZ Comprar artículos de poco precio no significa comprar barato. El éxito al hacer sus compras estriba en comprar artículos buenos y prácticos a precios MUY MODERADOS VISITAD hoy la NUEVA EXPOSICION solo de trajes de caballero desde 15 pesetas corte a 200 de procedencia inglesa, de color fijo y calidad insuperable. 1.000 TRAJES A PRECIOS VERDADERAMENTE INCREIBLES Claudio Marcelo, 7. Teléfono 1-6-5-6.

ANEMIA PALIDEZ INAPETENCIA

En pocas semanas desaparecen tomando Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Activísimo regenerador aprobado por la Real Academia de Medicina y con cerca de medio siglo de éxito creciente. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba

En la Junta general de Accionistas de esta Sociedad celebrada el 29 del pasado Marzo, fueron aprobados los balances del ejercicio de la misma, correspondientes al año próximo pasado de mil novecientos veinte y nueve y a propuesta de su Consejo de Administración, fué acordado el reparto de un dividendo complementario de treinta pesetas por acción, libre de impuestos, que con el anterior repartido de quince pesetas en el mes de Octubre del mismo año representan un nuevo por ciento líquido del capital en circulación por el referido año.

Se invita a los señores Accionistas para que puedan cobrar el importe antes mencionado contra el cupón número diez y seis de sus acciones correspondientes, en las Cajas de la Sociedad en Madrid, calle Fernando VI veinte y siete, o en Córdoba, calle Alfonso XIII, treinta y cinco, y en casa de los señores Carbonell y Compañía S. en C. en Córdoba, desde el día 30 del corriente mes. Córdoba 16 de Abril de 1930.—El Presidente del Consejo de Administración, Manuel de Justo.

Lápidas y panteones

Precios económicos.—Obdulio Blancas.—Reyes Católicos, 4.—Córdoba.

ANTES

De comprar su traje para feria recuerde que la casa más surtida en cortes de traje lista gran moda, para caballero, es El Metro o cualquiera de sus tres Sucursales.

Vayan precios

Cortes de traje con 3 metros, a 15, 18, 21, 27, 30, 33, 36, 39, 42, 45, 50, 54, 60, 75 y 90 pesetas. De cada uno de estos precios, hay infinidad de tonos de color y listas variados de gran moda. Comete, usted una gran torpeza, si antes de decidirse a comprar su traje, no visita El Metro o sus Sucursales, pues si visita esta acreditadísima casa, quedará admirado de la bondad de clase de sus artículos y sus alambicados precios.

EN LA CASA DE LAS MEDIAS encontrará usted siempre el colorido o clase que necesite por que dispone de colecciones completas compradas directamente de las mejores fábricas; por esto los precios son limitadísimos; enorme surtido en CAL CETINES fantasía y ABANICOS. Viuda de Fernando López.—Gutiérrez de los Ríos, 34. Esquina a Regina.—Teléfono 2-1-0.—CORDOBA

# Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

## MADRID

### La conferencia de don Melquiades Alvarez

Un periodista visitó a don Melquiades Alvarez con el fin de conocer los puntos de que éste tratará en la conferencia que pronunciará hoy en el teatro de la Comedia.

Dijo don Melquiades que hablará del momento político, excluyendo todo lo que se refiera a la Dictadura, pues a ésta la considera ya suficientemente juzgada.

Tampoco piensa hablar del Gobierno actual.

Terminó diciendo que realmente los puntos de su discurso serían determinados en una reunión que iba a celebrarse anoche con sus correligionarios.

### Se suspende el acto político de Eibar

Por orden gubernativa ha sido prohibido el acto político que iba a celebrarse hoy en Eibar y en el cual debía pronunciar un discurso el exdiputado socialista don Indalecio Prieto.

Este, que tenía pensado salir anoche para dicho punto, suspendió el viaje.

La suspensión del acto tiene por motivo los conceptos vertidos por el señor Prieto en la conferencia que dió en el Ateneo.

### El certificado de defunción de Primo de Rivera

En la Dirección de Registros se ha recibido un comunicado del consular general de España en París remitiendo el certificado de defunción del marqués de Estella en el fin de que se haga la inscripción correspondiente en el registro civil.

### La Academia de Jurisprudencia y los académicos que colaboraron con la Dictadura

La junta general que iba a celebrarse ayer por la tarde la Academia de Jurisprudencia para tratar de la moción presentada pidiendo que sean dados de baja como académicos los exministros de la Dictadura que pertenecen a la Corporación y las personas que se hicieron cargo de la Junta de Gobierno al ser disuelta la que existía por decreto del general Primo de Rivera, se ha aplazado hasta mañana lunes a causa de no poder asistir el señor Galarza, que es uno de los firmantes de la proposición.

Como se sabe, el señor Galarza tuvo que asistir ayer a la reunión celebrada en el ministerio del Trabajo para tratar de los "Noticieros de los Lunes".

### Los "Noticieros del Lunes" subsistirán con algunas modificaciones

En el ministerio del Trabajo se reunió ayer tarde la comisión encargada de dar solución al problema planteado por la publicación de los "Noticieros del Lunes".

Concurrieron varios técnicos del ministerio del Trabajo y como representante de las empresas periodísticas y de la Agrupación profesional de periodistas el señor Galarza. Presidió el señor Gómez Cano.

Se examinó la cuestión ampliamente y con el fin de que no sufra perjuicio el público de las provincias donde se publican dichos "Noticieros", tomaron los siguientes acuerdos:

Que los "Noticieros del Lunes" tengan como pauta el que se publica en Madrid.

No tendrán más de cuatro planas y no podrán contener comentarios ni artículos.

No se les permitirá la publicación de anuncios y en el texto sólo llevarán las noticias que surpan los domingos.

Se les permite publicar esquelas de defunción siempre que los entierros hayan de verificarse el mismo lunes.

Se discutió si los "Noticieros" habrían de hacerlos las Diputaciones o las Asociaciones de la Prensa, sin que se llegara a un acuerdo, por lo cual será necesario celebrar otra reunión para determinar este punto.

Se convino en que todo el dinero que se recaude por la venta de los "Noticieros del Lunes" sea dedicado a las Casas de Caridad.

## PROVINCIAS

### SEVILLA

#### Animación en la feria

Sevilla. A pesar de estar el día nublado, la feria se vió muy animada por la mañana y por la tarde.

En las casetas no decayó la animación un solo instante.

Entre ellas la que más ha llamado la atención es la de la Asociación de la Prensa.

La caseta del Ayuntamiento ha sido instalada espléndidamente en el edificio de la Sociedad de Polo.

#### El programa para la estancia de los congresistas de Geografía e Historia Hispano Americana

Bajo la presidencia del duque de Alba se reunió el Comité permanente de la Exposición para tratar de los actos que han de celebrarse con motivo de la estancia de los asistentes al Congreso de Geografía e Historia Hispano Americana, acordándose el siguiente programa:

Día 2 de Mayo: Solemne sesión de apertura del Congreso.

Día 3: Recepción de los congresistas en el Palacio de las Dueñas, donde el duque de Alba los obsequiará con un té.

Día 5: Reunión de las secciones y recepción en el Ayuntamiento.

Día 6: Excursión a las ruinas de Itálica y recepción en la Diputación.

Día 7: Reunión de las secciones y visita oficial a la Exposición.

Día 8: Clausura del Congreso y banquete de despedida.  
El duque de Alba, Berenguer y Quiñones de León

Sevilla. En el Palacio de las Dueñas obsequió con una comida íntima al general Berenguer y al señor Quiñones de León el ministro de Estado.

Nuestro embajador en Francia informó al jefe del Gobierno y al duque de Alba del resultado de las conversaciones que ha sostenido en París con el objeto de solucionar la cuestión referente a la entrada de nuestros vinos en aquella nación.

### El Rey visitó el cementerio de San Fernando

Sevilla. El Rey, acompañado del alcalde y de varias personas de su séquito, estuvo visitando el cementerio de San Fernando, deteniéndose ante la tumba de Joselito.

El Monarca pidió al administrador de la necrópolis diversos datos con el fin de conocer la proporción a que alcanza la mortandad en Sevilla.

### Chicuelo no toreará hoy en Madrid

Sevilla. De Madrid llegó el diestro Fortuna para sustituir a Chicuelo, que sufrió ayer una luxación en una mano al matar al quinto toro.

A causa de dicho percance, Manolito Jiménez no podrá actuar hoy en Madrid y será sustituido por Armillita Chico.

### LA CORRIDA DE AYER

Fortuna, Manolo Bienvenida y Andrés Mérida

Sevilla. Con la tarde nublada se verificó la corrida que estaba anunciada.

Asistieron los Reyes, infantas y el presidente del Consejo de ministros.

Se lidiaron reses de Santa Coloma que fueron de bonitas estampas, pero resultaron mansas.

Fortuna, que toreaba en sustitución de Chicuelo, toreó ceñido al primero y se distinguió en quites, haciéndose aplaudir.

Con la multa hizo faena buena, dando algunos pases con las dos rodillas en tierra y otros ayudados y naturales que arrancaron olés.

Entró bien a herir y agarró una buena estocada. Terminó descabellando. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

A su segundo lo lanceó con valentía. Dió pases buenos de castigo y terminó con media estocada tendida y un descabello. (Palmas).

Manolo Bienvenida, en su primero, hizo faena sosa, embarullado, para media estocada fea. (Bronca).

# CINE ALKAZAR

## EMPRESA CINAES

# Reyes Católicos, 17

## Inauguración próxima

# CINE SONORO

# MARCA DE AUTOMOVILES

muy importante desea Agente exclusivo en la provincia de Córdoba. Trátase de casa de primer orden, ya muy bien conceptuada en España y dispuesta a conceder condiciones excepcionales que pueden dejar interesantes beneficios. Sólo se atenderán ofertas de firmas muy importantes con preferencia las que posean talleres, conocimientos, muy profundos del mercado y se encuentren en condiciones de desarrollar cifra interesante de ventas.

Garantizamos discreción absoluta.

Dirigir oferta detallada a

# AUTOMOVILES

Apartado 40. Madrid

En su segundo veroniqueó estirándose y se hizo aplaudir en quites. Puso cuatro pares de banderillas, mostrándose muy voluntarioso.

Trasteó desde cerca y con inteligencia y mató de un pinchazo y una estocada corta. (Ovación).

Manolo se retiró a la enfermería por haber sufrido un palotazo en la mano derecha.

Andrés Mérida estuvo trabajador con la capa en su primero. Trasteó con bastante movimiento para tres pinchazos y un descabello al quinto golpe. (Pitos).

Al último lo toreó superiormente. Hizo faena de alio y acabó con el bicho de una estocada baja (Pitos).

El general Berenguer regresa a Madrid

Sevilla. En el expreso emprendió el viaje de regreso a Madrid el general Berenguer.

A despedirlo acudieron a la estación los ministros de Estado, Economía y Fomento, las autoridades de todos los órdenes y muchos amigos.

El marqués de Torrenueva dió cuenta al jefe del Gobierno del funcionamiento de la Concentración monárquica y el general Berenguer lo felicitó por los trabajos realizados para agrupar en ese partido a todos los elementos de orden.

El presidente prometió a las autoridades estudiar con cariño todas las cuestiones que afectan a Sevilla.

Al partir el tren se tributó al general Berenguer afectuosísima despedida.

Una comida a bordo de la carabela "Santa María"

Sevilla. Esta noche verificóse a bordo de la carabela "Santa María" la comida a usanza de la época de Colón.

Asistieron el infante don Jaime, los ministros de Estado, Economía y Fomento y otras personalidades.

El comandante de la embarcación señor Guillén ofreció la comida, re-

cordando la hazaña del descubrimiento de América.

### ZARAGOZA

Se arrepiente cuando iba a casarse  
Zaragoza. En la iglesia de San Pablo se ha registrado un suceso que está siendo muy comentado.

Iba a celebrarse una boda y momentos antes de que el cura saliera revestido para actuar en la ceremonia el novio, José Montagudo, dijo que se había arrepentido de lo que iba a hacer y que se negaba a casarse.

Los padres de la novia y otros familiares de ésta increparon a José, sin que logran convencerle de que debía casarse.

Por su parte las personas de la familia del novio se pusieron de parte de éste, promoviendo un gran escándalo.

En vista de que José se mostraba irreductible, se llamó a una pareja de Seguridad que lo detuvo y lo condujo a la Comisaría, poniéndolo luego a la disposición del Juzgado para que responda de la falta de haber promovido un escándalo en el templo.

La novia regresó a su domicilio en el estado de ánimo que es de suponer.

## SOMMIERS

Los mejores y más baratos, venta al por mayor y menor, se hacen toda clase de composturas a precios reducidos y se dan facilidades de pago. Fábrica y oficinas: TENIENTE CARBONELL, NUM. 10 RAFAEL RODRIGUEZ JARABA

### JABONES

Se sirve a domicilio Solicite precios a fábrica "Sta. Matilde". Teléfo. 2679

## Ferretería "El Candado"

Armas y explosivos. Conde de Cárdenas, 13, Córdoba.

## El automóvil de las familias El preferido de las señoras



¡El Whippet es tan elegante, cómodo y coquetón! ¡Tan fácil y seguro de conducir, que desde el primer momento las señoras se fijaron en él y lo eligieron su coche preferido.

La elección mereció en seguida el aplauso masculino, porque, en el orden práctico, resulta el coche americano más económico de sostener y conservar.

Debido a esto, muchas familias en España se han convencido que lo poco que cuesta poseer un Whippet, se gana en salud, alegría y comodidad.

# Whippet

LA INDUSTRIAL FRANCO INGLESA, S. A.

Calle de la Bolsa, 4.-Málaga

Distribuidores para las provincias de Jaén-Córdoba

MARTOS AUTOMOVIL, S. A. Montes, 25, Martos (Jaén)

Plaza de San Mateo, 7, Jaén - Cruz Conde, 11, Córdoba

# SELLO YER

## SOSTENER

durante años y años el alto renombre que desde su aparición conquistó el SELLO YER, a pesar de las múltiples imitaciones de que ha sido objeto, es el mayor testimonio de que no tiene rival contra

dolor de cabeza, muelas y oídos, gripe, enfriamientos, neuralgias, dolores reumáticos y nerviosos y todos los especiales de la mujer.

Con su fórmula a la vista, que acompaña a cada cajita de Sello Yer y NO CON DECIRLO EN LOS ANUNCIOS) ESTE ACREDITA CIENTÍFICA Y PRACTICAMENTE, que no ataca al corazón, no produce sueño, ardores de estómago, ni gastritis, como otros similares.

Caja con UN SELLO: 40 cts. Caja grande con 12 SELLOS: 4 ptas.



HA MEREcido LA MAS ALTA RECOMPENSA EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE BARCELONA

ES EL TRIUNFO DE LA INDUSTRIA NACIONAL

EXCELENTE PAPEL PARA FUMAR

MOTORET NATIONAL DIESEL INGLESA

MUCICA ARELLANO Y CIA. INGENIEROS DE NACIONAL

NOVIAS

Una luna de miel interminable tener por cierta si compráis vuestro velo, guantes, medias, encajes, adornos y demás objetos complementarios en la Sevillana. Todras las que así lo hicieron felices fueron Conde de Cárdenas, 24

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

## Don Mateo López Dueñas

PARROCO QUE FUE DE SAN JUAN Y TODOS LOS SANTOS

DESCANSO EN EL SEÑOR EL 27 DE ABRIL DE 1929

CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Por el eterno descanso de su alma se celebrarán el 28 del corriente en las Parroquiales del Sagrario, San Juan y San José, de esta ciudad cuarenta y ocho horas solemnes en la del Sagrario, a las ocho, y aniversarios solemnes en las de San Juan y San José.

También en la ciudad de Pozoblanco todas las misas que se celebren el 28 del corriente en todas las iglesias parroquiales y ermitas serán aplicadas por el alma del dicho señor.

Sus desconsolados hermanos y demás familia, suplican una oración por el alma del finado.

Hay concedidas indulgencias.

---

DECIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

## Don Gregorio M. Garcia y García

QUE FALLECIO EN EL SEÑOR EL 29 DE ABRIL DE 1920

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 29 del corriente, desde las siete y media en adelante, en la parroquia de San Miguel y la solemne con Exposición de S. D. M., a las nueve, serán aplicadas por el alma del finado.

Su viuda, padre político, hermanos, hermanos políticos, tíos y sobrinos, suplican a sus amigos que le tengan presente en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La vida y la moda

Las nuevas tendencias

Esta temporada les resultaba a los modistos un poco difícil encontrar novedades para la mujer. Eran ya de por sí tan cortos los vestidos, que unos centímetros menos hubiera rayado con la inmundicia, y es natural que no se hayan atrevido a ello. Estaban seguros además que no tendrían aceptación.



Una falda larga, larguísima, en un vestido de "soiré", está bien y da un signo de elegancia incomparable. Pero un traje de calle con una falda larga, adaptada con tanta rapidez como es de una a otra temporada, se hace poco grato a la vista y pierde con ello mucho la línea femenina, que es precisamente lo que han querido conservar en los nuevos modelos.

Hay cosas más fea, que esos trajes de falda larguísima, estrecha y con volantes?... Pues sin embargo los modistos han procurado propagarlos por todas partes. En el Hipódromo durante las carreras hemos visto desfilar modelos con esta clase de vestidos, y puede decirse que, en general, han sido deshechados por las gentes.

¿Qué cursi es eso!...—decían unas. ¡Qué chabacano!—contestaban otras. Pero como se atreven a vestir así? insumaban las más.

Esta vez, los creadores de la moda han estado poco hábiles para dar con nuevas creaciones, que, sin variar la línea femenina, que rejuvенеce a la mujer y la presenta más bella, reformarán la tendencia que se adoptó hace unas temporadas de enseñar brazos y piernas con demasiada exageración.

Quizás acertaron mejor en la creación de modelos para trajes de baño que van a lanzarse, largos también, pero más ariosos y frivolos que los usados hasta ahora, si traje se podía llamar a lo que llevaban las mujeres en la playa. Hemos visto estos días un bello "peignoir", de baño con fleco en la tibia que es de lo más original y bello que se ha hecho. Largo y cruzado, sujeto al cuello con ancho cordón de seda y abierto en las mangas hasta la mitad del brazo, para mayor comodidad al ponerlo. Este año en las playas vamos a ver grandes novedades, y las mujeres van a aparecer mucho más tapadas que el año anterior. Con ello se ganarán dos cosas. Un poquito más de moral que ya iba haciendo falta, y un poco más también de arte para envolver el cuerpo femenino. No hay que olvidar nunca, que la mujer, por guapa que sea, siempre necesita del aliciente artístico en el vestir, guardando al mismo tiempo, como si fuera un secreto, los encantos y líneas de su escultura, con lo que le dará mayor valor que el que ahora tiene, precisamente por que todo el mundo lo conoce.

En algunas cosas, es cierto que, lo que no se conoce no se ama, pero más cierto es todavía, que, lo que se conoce demasiado, hasta y cansa y se llega incluso a aborrecer. La ilusión en cualquier cosa, es el cauce mejor para apreciarla. ¿Cómo sabiendo esto las mujeres, adoptaron en algunas ocasiones modas y costumbres tan contraproducentes para mantener ilusiones sobre ellas?...

Ahora parece que va a darse cuenta, aunque parece un poco tarde.

Soledad Cuevas

(Prohibida la reproducción)

SE ARRIENDAN un piso alto con agua y cuatro habitaciones en 80 pesetas y otro bajo en 60 pesetas, y cocheros con habitaciones. Fitero, núm. 5.

HUESPED en familia se desea. Concepción, 18, principal derecha.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda un piso bajo interior, independiente con cinco habitaciones, patio y demás dependencias, calle Gutiérrez de los Ríos, 15. Para ver y tratar: Avenida de Canalejas, 20 pral izquierda.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda un piso bajo interior, independiente con cinco habitaciones, patio y demás dependencias, calle Gutiérrez de los Ríos, 15. Para ver y tratar: Avenida de Canalejas, 20 pral izquierda.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda un piso bajo interior, independiente con cinco habitaciones, patio y demás dependencias, calle Gutiérrez de los Ríos, 15. Para ver y tratar: Avenida de Canalejas, 20 pral izquierda.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda un piso bajo interior, independiente con cinco habitaciones, patio y demás dependencias, calle Gutiérrez de los Ríos, 15. Para ver y tratar: Avenida de Canalejas, 20 pral izquierda.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda un piso bajo interior, independiente con cinco habitaciones, patio y demás dependencias, calle Gutiérrez de los Ríos, 15. Para ver y tratar: Avenida de Canalejas, 20 pral izquierda.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda un piso bajo interior, independiente con cinco habitaciones, patio y demás dependencias, calle Gutiérrez de los Ríos, 15. Para ver y tratar: Avenida de Canalejas, 20 pral izquierda.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda un piso bajo interior, independiente con cinco habitaciones, patio y demás dependencias, calle Gutiérrez de los Ríos, 15. Para ver y tratar: Avenida de Canalejas, 20 pral izquierda.

Información del Ayuntamiento

Visitas

El alcalde, señor Jiménez Ruiz, recibió ayer en su despacho oficial la visita de los señores siguientes:

Don Mariano Gómez Aguayo, don Miguel Melendo Molina, don Juan Lucena Cuenca, don Antonio Gil Muñiz, directora del Colegio de Nuestra Señora de Lourdes, señorita Rotosario Pérez Cantero, don Juan de Cuesta y del Moral, don Tomás Ruiz, don Manuel Rueda, doña Rita de la Cruz, don Juan Pérez Fernández, don Rafael Muñoz, don Gregorio Aceiteiro, don Eduardo Martín López de Rosas, don José Ortiz Molina, don Eduardo Pérez Sanchez, y don Sebastián Barrios Rejano.

Comida extraordinaria

El Ayuntamiento obsequió ayer con una comida extraordinaria a los acogidos en el Asilo de la Madre de Dios.

La sirvienta distinguidas señoras y señoritas y fue amenizada por la Banda municipal de música.

Presenciarla en representación del Ayuntamiento el teniente de alcalde don Ramón León Priego y los concejales don Rafael León Priego y don Ángel Avilés Marin.

La Comisión Permanente

Orden del día de la sesión ordinaria que la comisión municipal Permanente celebrará mañana.

Borrador del acta de la sesión anterior.

Designación del señor teniente de alcalde que ha de formar parte en concepto de vocal de la junta encargada de apreciar los méritos de los concursantes a una plaza que existe vacante de jefe de Negociado de tercera clase del Cuerpo Administrativo de Funcionarios de este Excmo. Ayuntamiento.

Moción del señor alcalde proponiendo se fije la cantidad que ha de abonarse por cada operación quirúrgica practicada a heridos por consecuencia de trabajo, en la Casa de Socorro, en virtud de los acuerdos adoptados por la Comisión Permanente y el Excmo. Ayuntamiento Pleno en 12 de Septiembre y 4 de Octubre del pasado año respectivamente.

Moción del oficial encargado del Negociado de Beneficencia proponiendo se impriman cien ejemplares del reglamento orgánico del Cuerpo de Médicos y Practicantes Titulares de Córdoba, de los técnicos sanitarios de las barridas rurales y del servicio de Tocología.

Moción del oficial encargado del Negociado de Beneficencia proponiendo de la impresión de cien ejemplares del vigente reglamento para el régimen del Asilo de Mendicidad Madre de Dios y San Rafael.

Resolución del concurso convocado para proveer una plaza de Practicante numerario y otra de supernumerario de la Casa de Socorro.

Expediente relativo a la continuidad en el percibo del quinquenio a qui tiene derecho el señor Archivero Bibliotecario, por años de servicios prestados a la Corporación, con acuerdo de la Comisión Permanente de 6 de Febrero último y decreto del señor alcalde fecha siete del mismo mes suspendiendo la ejecución de dicho acuerdo.

Expediente relativo a la concesión de un auxilio económico al director de la Banda de música municipal, don Mariano Gómez Camarero, para ayuda de los gastos causados por la lesión que ha sufrido en actos del servicio, con acuerdo de la Comisión Permanente de 31 de Enero último y decreto de 7 de Febrero pasado suspendiendo dicho acuerdo en virtud de las disposiciones de la circular número 552 del señor Gobernador civil de la provincia.

Expediente relativo a la cesión en pleno dominio a la señora doña Pilar Trillo Figueroa de una cantidad de agua análoga a la que ha perdido por las obras realizadas en la Plaza de la Lagunilla con acuerdo de la Comisión Permanente de 31 de Enero pasado y decreto de 7 de Febrero suspendiendo el acuerdo en virtud de las disposiciones de la circular número 552 del Boletín Oficial de la provincia.

Expediente relativo a la adquisición de una parcela de terreno con destino a una fuente en la Barriada de Occidente, con oficio de Ingeniero industrial y dictamen del jefe del Negociado de Fomento proponiendo se desista de la expropiación de dicho terreno por haberse atendido al abastecimiento de aguas de la referida barriada.

Matrícula formada por el jefe del Negociado de Arbitrios para la exacción en el corriente año del establecido sobre Inquilinatos con reclamaciones producidas durante el plazo de exposición al público.

Reparto formulado por el Negociado de Contribuciones especiales relativo a las que por este concepto corresponde abonar a los propietarios de las fincas beneficiadas por las obras de pavimentación de la calzada y la totalidad del acerado realizadas en la calle Conde y Luque.

Oficio del presidente del Ateneo Escolar Veterinario solicitando se le autorice para destinar a fines culturales de la entidad la cantidad de cien pesetas que se le otorgó por el Excmo. Ayuntamiento como premio para el concurso de trabajos científicos profesionales organizados en esta ciudad.

Certificado liquidación del señor arquitecto municipal de las obras realizadas en una cerca para dos avestruces en los Jardines de la Agricultura, ejecutadas por don Manuel Rey Córdoba.

Certificado liquidación practicada

por el señor arquitecto municipal de las obras de reconstrucción de la casetta de los ciervos en los jardines de la Agricultura ejecutadas por el contratista don Manuel Rey Córdoba.

Instancias de don Antonio Lora Nieto, don Rafael García Gálvez, don José Velasco Cáceres, don Manuel Bermúdez Rochel, don Pedro Rivera Heredia y don José Jiménez Cruz, solicitando que se les incluya en unión de sus familias en el Padrón vecinal.

Instancia de don Diego Gómez Rojas y doña Juana Martínez Pérez, pidiendo licencia para la apertura de sus establecimientos.

Instancias de Rafaela Gutiérrez Gavilán, Julio Ojeda Baños y Fuentas Salido Pérez, en súplica de que se les concedan los aparatos ortopédicos que necesitan para el alivio de las hernias que padecen.

Instancia de don Celso Ortiz Mejías pidiendo licencia para efectuar obras de reforma en el edificio de la finca denominada "La Viñuela".

Instancia de don Emiliano Santacruz Alvarez, solicitando autorización para construir un departamento con destino a garaje en la finca denominada Maestrescuela.

Instancia de don Francisco Castillo Orta solicitando autorización para la construcción de una nave de nueva planta adosada a la casa sin número de la barriada de Bellavista próxima a la barriada del Naranjo.

Instancia de don Anastasio González Peralta pidiendo licencia para construir un muro divisorio en la finca denominada Villa Ascensión.

Instancia de don Rafael Aguilar López, solicitando abrir dos huecos de balcón y uno de ventana en la fachada de la casa número 11 de la calle Velazquez Bosco.

Instancia de don Alfonso Berral Rodríguez, solicitando autorización para la apertura de dos huecos interiores y construcción de dos tabiques en la casa número 5 de la Plaza de Colón.

Instancia de don Rafael Varo Murriel pidiendo licencia para construir un tanque séptico en el interior de la casa número 30 de la calle Isabel II.

Instancia de don José Gálvez García, solicitando autorización para sustituir varias vigas y cubiertas en la casa número 29 de la calle Damián de Castro.

Instancia de don Ángel Recio Cañasveras pidiendo licencia para colocar un cierre metálico en el balcón central de la casa número 12 de la Avenida de Cervantes.

Instancia de don Rafael González Salinas pidiendo permiso para sustituir solerías y realizar obra de reparación en la casa número nueve de la calle Claudio Marcelo.

Instancia de doña Dolores Doneel Madera solicitando autorización para construir un cobertizo en la casa número 21 de la calle Rabé.

Liquidación del presupuesto ordinario de la próxima pasada anualidad que presenta el señor Interventor de los fondos municipales a los efectos del artículo catorce del reglamento de Hacienda municipal.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas favorablemente informadas.

Sociedad de Ganaderos

Registro del 26 de Abril de 1930. Semana del 28 de Abril al 3 de Mayo

- Reses mayores.—Don Alfonso Miranda, 3 a 3'11 pesetas; don José León, 1 a 3'12; don Fernando Cadenas, 3 a 3'12; don Enrique Salinas, 2 a 3'12; don Francisco Amián, 4 a 3'13; don Martín Gómez, 4 a 3'13; don José Hidalgo, 2 a 3'13; señora viuda de Guerra, 4 a 3'13; don Ricardo López, 4 a 3'13; don Antonio Contreras, 6 a 3'14; don Faustino Almagro, 4 a 3'15; señor conde de las Quemadas, 4 a 3'15 don Francisco Martínez, resto a 3'16.

- Terneras.—Señor conde de las Quemadas, 4 a 4 pesetas.
- Menores.—Don Francisco Amián, 20 a 2'45; don Esteban Diaz, 17 a 2'45.

- Los precios libres para el comprador, son: De 2'86 a 2'91 para el ganado vacuno. A 3'60 para terneras. A 2'20 para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 29 de Abril, hasta nuevo aviso: Pesetas

- Vaca con hueso, kilo, a.....3'60 Sin hueso, kilo, a.....5'00 Ternera con hueso, kilo, a.....4'30 Sin hueso, kilo, a.....6'00 Macho, kilo, a.....3'20

SALCHICHON de lomo puro garantizado y bien seco a 1250 kilo Queso de Herencia en aceite a 6'25 kilo. Casa de los mejores cafés. Alfonso Lorenz, Plaza de San Andrés.

AUTOMOVIL Fiat cerrado, cuatro plazas, semi-nuevo se vende en precio módico. Gutiérrez de los Ríos, 17.

CAMA de madera para matrimonio se vende en precio módico en la calle Librería, 20. Horas de verla: de 12 a 3.

ARRENDAMIENTO se hace desde el día de la casa núm. 15 calle Ramírez Arellano. Para tratar: Osario, 49.

SE ARRIENDA el Tejar del Murrubial que linda con la Huerta Chica Para tratar: con su dueño en Villa San Antonio. Carretera del Brillante.

De Instrucción Pública

MILITARES

Sección Religiosa

Petición de documentos

La Dirección General de la Deuda y clases Pasivas ha pedido a la sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia varios documentos necesarios para la clasificación de la maestra jubilada de Fuente Obejuna doña María de los Dolores Fernández Martín.

A recoger reclutas

Ha marchado a Pozoblanco para recoger reclutas el capitán de Infantería don Luis Rubio Uriarte y el teniente don Bartolomé Tejedera García.

Jubilación

El maestro de Encinas Reales don Rafael León Bergillos ha solicitado que se le jubile.

Despedida

En el Gobierno militar se ha despedido para marchar a Barcelona el teniente de Infantería don Pedro Bruzo Valdés.

Renuncia

El maestro de la barriada de Vistahermosa (Córdoba), don Juan Arellano García, ha renunciado su cargo por tener que prestar el servicio militar.

Incorporación

Se ha incorporado a su destino el alférez de infantería don Fernando Pérez Nougués.

Nombramientos

Han sido nombradas maestras interinas de la Escuela de párvulos de Pozoblanco doña Remedios Comino y de las de niñas de las aldeas del Hoyo (Belmez), y del Ocharillo (Fuente Palmera), doña María Mercedes Ares Fernández y doña Rosa Carmona Bueno, respectivamente.

Alcaldía-Presidencia

Solicitándose de esta Alcaldía por don Joaquín Moreno, Gerente e Ingeniero de la Sociedad Oxígeno Industrial S. A. instalar cuatro motores eléctricos de 8 H. P., 115 H. P., 25 H. P. y 3 H. P. respectivamente y un transformador de 200 k. w. para utilizarlos en la fábrica que se está construyendo en terrenos denominados, "Haza de los Caballos", en las proximidades de los Santos Pintados y el camino del Arroyo de las Piedras, se anuncia al público a fin de que dentro del plazo de diez días a contar desde el siguiente al en que aparezca inserto el presente edicto en el Boletín Oficial de la provincia puedan los vecinos colindantes y demás personas interesadas producir por escrito ante mi autoridad las reclamaciones que a su derecho conengan.

Sucesos de la provincia

Hurto de un pavo

La Guardia civil de la aldea de Jauja ha detenido a Ricardo Martínez Huerta, natural de Linares (Jaén), como presunto autor del hurto de un pavo cometido en el cortijo de "Torrecarmona", en el término de Luena, de la propiedad de don Francisco González Ramírez.

El detenido ha sido puesto en la cárcel a la disposición del juzgado correspondiente.

Acto fúnebre

A las cinco de la tarde de ayer se celebraron en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio solemnes funerales en sufragio por el alma del farmacéutico de esta capital don José Garcés López, de cuya defunción dimos cuenta en nuestro número anterior.

A la fúnebre ceremonia concurren numeroso duelo, en el que se hallaban representadas todas las clases sanitarias de esta capital.

En la presidencia del duelo figuraban el rector de dicha parroquia y director espiritual del finado don Carlos Romero Berral, el alcalde y presidente del Colegio Médico don Rafael Jiménez Ruiz, el presidente del Colegio Farmacéutico don José de la Linde Torres, el juez de instrucción del distrito de la Izquierda don Eduardo Pérez Sánchez y en representación de la familia doliente don Diego Garcés Dávila y don José López Gómez, tíos del finado.

Terminada la ceremonia religiosa el duelo, precedido del clero parroquial, trasladóse a la casa mortuoria para recoger el cadáver que fue colocado en una carroza de la que pendían seis cintas. Estas fueron llevadas por los señores don Enrique Villegas Montesinos, don Miguel López Mora, don José Caballero Cabrera, don Fernando Cantón Castilla, don Luis Viana Rodríguez y don Uldarico Presa y Saez de Tejada, todos compañeros del finado.

La fúnebre comitiva continuó su marcha hasta el cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en el que recibieron cristiana sepultura los inanimados restos de don José Garcés López.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a la distinguida familia del finado, en la que figura doña Patriación Pedrajas, viuda del farmacéutico de esta capital don Ventura Dávila.

Accidente funesto

En Puelbunuevo del Terrible fué arrollado por un carro de transportes el vecino de aquella villa, Pedro Siejar Camacho, que falleció a causa de las lesiones sufridas.

La Guardia civil da cuenta del suceso y de las gestiones y auxilio prestado al juzgado de Instrucción del partido.

Muerte repentina

La Guardia civil de Villanueva del Rey, ha dado cuenta del hallazgo de un cadáver en la finca Montera, del término de Espiel.

Identificado aquel resultó ser el de José María Fernández Perales, vecino de Navalucernú que debió fallecer a consecuencia de una enfermedad crónica.

Se avisó al juzgado correspondiente se personó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias oportunas, además de ordenar el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial para la práctica de la autopsia.

Muerte repentina

La Guardia civil de Villanueva del Rey, ha dado cuenta del hallazgo de un cadáver en la finca Montera, del término de Espiel.

Identificado aquel resultó ser el de José María Fernández Perales, vecino de Navalucernú que debió fallecer a consecuencia de una enfermedad crónica.

Se avisó al juzgado correspondiente se personó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias oportunas, además de ordenar el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial para la práctica de la autopsia.

Arrendamiento de Córdoba

Arrendamiento de Córdoba

Resuelto por la Comisión municipal permanente de mi presidencia en sesión celebrada el día seis de Febrero último, la división mediante concurso de méritos de la plaza de Médico de la barriada rural de Alcolea dotada con el haber anual de tres mil seiscientos veinte pesetas, se anuncia por el presente dicho concurso que deberá atemperarse a las siguientes

BASES: Primera.—Los aspirantes habrán de presentar sus solicitudes en la Secretaría de este Concejo dentro del plazo de veinte días a contar desde el siguiente al de la publicación del presente edicto en el Boletín Oficial de la provincia.

Segunda.—A la solicitud habrá necesariamente de acompañarse: a) Título de doctor o licenciado en medicina; b) Título de inspector municipal de Sanidad; c) Cédula personal; d) Certificado de antecedentes penales y e) Certificado de buena conducta expedido por la alcaldía del pueblo de su residencia.

Tercera.—El turno de méritos por que habrá de regirse el concurso son los taxativamente establecidos en el artículo primero apartado c) del R. D. de 9 de Febrero de 1925 y párrafo último del artículo cuarto del reglamento orgánico del Cuerpo de médicos y practicantes titulares de Córdoba y artículo tercero del Reglamento de los Técnicos de las barridas rurales de Córdoba anejo al Cuerpo de Médicos y Practicantes de esta ciudad, debiéndose consignar además como mérito preferente el haber prestado o estar prestando servicio a la Beneficencia municipal domiciliaria.

En el Negociado de Beneficencia de la Secretaría de este Concejo pueden consultar, pedir antecedentes, y cuantos datos deseen todas aquellas personas a quienes la convocatoria les interesa en los días hábiles y durante las horas de oficina.

Córdoba 25 de Abril de 1930.—Rafael Jiménez Ruiz.

SE ARRIENDA se vende una casa con dos pisos, seis habitaciones cada uno, en buenas condiciones, frente al Naranjo. Villa Rafaela. Razon: en la misma.

SE ARRIENDAN dos pisos en la finca Mirabueno, un bajo y otro alto; las canteras y fábrica de cal de dicha finca; un piso bajo y otro alto en Sanchez de Feria, 13. Tratar: en el principal derecha de la misma casa.

DE OVEJA CASTELLANA se vende lanar. Valladares, 25. Córdoba.

ARRENDAMIENTO. Desde el día de cuatro pisos, Rey Heredia, 23. Razón: Cabezas, 1.

Acto fúnebre

A las cinco de la tarde de ayer se celebraron en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio solemnes funerales en sufragio por el alma del farmacéutico de esta capital don José Garcés López, de cuya defunción dimos cuenta en nuestro número anterior.

A la fúnebre ceremonia concurren numeroso duelo, en el que se hallaban representadas todas las clases sanitarias de esta capital.

En la presidencia del duelo figuraban el rector de dicha parroquia y director espiritual del finado don Carlos Romero Berral, el alcalde y presidente del Colegio Médico don Rafael Jiménez Ruiz, el presidente del Colegio Farmacéutico don José de la Linde Torres, el juez de instrucción del distrito de la Izquierda don Eduardo Pérez Sánchez y en representación de la familia doliente don Diego Garcés Dávila y don José López Gómez, tíos del finado.

Terminada la ceremonia religiosa el duelo, precedido del clero parroquial, trasladóse a la casa mortuoria para recoger el cadáver que fue colocado en una carroza de la que pendían seis cintas. Estas fueron llevadas por los señores don Enrique Villegas Montesinos, don Miguel López Mora, don José Caballero Cabrera, don Fernando Cantón Castilla, don Luis Viana Rodríguez y don Uldarico Presa y Saez de Tejada, todos compañeros del finado.

La fúnebre comitiva continuó su marcha hasta el cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en el que recibieron cristiana sepultura los inanimados restos de don José Garcés López.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a la distinguida familia del finado, en la que figura doña Patriación Pedrajas, viuda del farmacéutico de esta capital don Ventura Dávila.

SE ARRIENDAN un apartado alto y dos bajos con cocina y retrete independientes, en la calle Romero núm. 36 en precio módico. Para tratar: Plaza de Benavente sin núm. En esta última casa se vende un gramófono y discos.

SE ARRIENDA desde el día, el piso segundo de la casa número 4 de la calle Romero Barros, tiene tres habitaciones, cocina y retrete independientes, instalación de agua potable y pilea en el terrado. Para tratar: Plaza de Benavente sin número.

ARRENDAMIENTO de un segundo piso, Gran Capitán, 36. Razon: en el principal de la misma casa.

SE ACOGEN yeguas y ganado vacuno en un cercado próximo a Villarrubia. Razon: Cortijo de Villarrubia.

SE VENDE un toldo patio semi-nuevo. Razon: calle Jesús María. (Carpintería).

SE VENDE estantería y mostrador para carcerera con el grifo de cerveza, veladores, doce sillas y un toldo plegable, todo procedente del Tourist-Bar, en precio módico. Razon: Alfaros, 76. Establecimiento de bebidas.

H. NIZA. Casa para viajeros. Mobiliario nuevo; se admiten establecimientos módicos. Almuerzo con vino a 3 pesetas. Gondomar, 15 (Calleja Quintero).

Santo del día

Hoy: Santo Toribio, obispo y confesor, y San Pedro Canisio, confesor y doctor.—Mañana: San Pablo de la Cruz, confesor, y San Vidal, mártir.

Jubileo circular

Hoy en la parroquia del Salvador, a intención de don Manuel Enriquez Barrios, por sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

En San Nicolás

Hoy, último día de la solemne novena a San Francisco de Paula, en la que predicará el R. P. Antonio García, O. P.

En Capuchinos

Solemne novena que los RR. PP. Capuchinos de Córdoba y V. O. T. Penitencia celebran en honor de la Divina Pastora de las Almas en su iglesia Santo Angel Custodio ante la Real presencia de Jesús Sacramentado.

Dió principio el día 26 de Abril. A las ocho de la mañana.—Misa y Exposición de S. D. M. y ejercicio de la novena.

A las seis y media de la tarde.—Santo rosario, letanias cantadas, ejercicio de la novena, sermón, gozos a la Divina Pastora, salve y reserva. Hoy predica el R. P. Daniel de Riano.

Real Iglesia de San Pablo

El domingo 27 celebrará la Archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual en la forma acostumbrada.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general con acompañamiento de armoínos y cánticos. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M. estación rosario, letanía cantada, ejercicio y sermón que predicará un Padre de la Comunidad, terminándose con la bendición y reserva.

Las Marías de los Sagrarios tendrán la Comunidad general mensual y Retiro el lunes 28, por la mañana a las ocho y por la tarde a las seis, exposición, meditación y plática.

En San Agustín

Solemnes Cultos que la V. O. T. de Santo Domingo de Guzmán, establecida en la iglesia de San Agustín consagrará a su seráfica Madre Santa Catalina de Sena.

Solemne triduo los días 28, 29 y 30 de Abril.

Días 28 y 29.—Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Santa.

Por la tarde, a las siete y media. Exposición de S. D. M., estación rosario, letanía cantada, ejercicio, himno a la Santa, estación y reserva.

Por la tarde, lo mismo que en los días anteriores. Después del sermón se hará la procesion del Santísimo por las naves del templo y reserva, terminándose con la bendición general.

Los sermones del Triduo están a cargo de los Padres de la Comunidad.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 (antes Morillos). Teléfono 2508